

Posudek vedoucího práce na DP **Kristiny Jeřábkové: Klima školní třídy**

Vedoucí diplomové práce: PhDr. Marie Linková, Ph.D.

Rukopis o rozsahu 71 stran (se 4 přílohami) je promyšleně strukturován, má všechny náležitosti vědecko-výzkumné zprávy a je sepsán jasným, přehledným a kultivovaným způsobem.

Teoretická část zaujímá komplexní pohled na danou problematiku. Rovina obecného kontextu školního klimatu (vymezení výchozích pojmů a vzájemných vztahů mezi nimi, specifické terminologické problémy) je východiskem k přehledu diagnostických přístupů i metod jeho zkoumání. Logicky koncipované jsou i poznatky, vztahující se ke klíčovému pojmu školní třída (její struktura, pozice žáka v ní i interakce mezi jedincem a skupinou). Součástí teorie je i charakteristika žáka mladšího školního věku (na bázi rozboru složky fyzické, psychické i sociální), opomenuta nezůstala ani charakteristika interakce mezi žákem a učitelem. Celý text je zpracován s argumentační vyspělostí, vhodně otevírá cestu k výzkumným aspektům práce a svědčí o teoretické erudovanosti autorky.

Značnou výpovědní hodnotu má výzkumná část práce. Jejím stěžejním cílem bylo zjištění, jak žáci 1. stupně základní školy vnímají aktuální sociální klima svých tříd a jaká je struktura vzájemných vztahů mezi žáky. Zjištěné skutečnosti z pohledu žáků jsou srovnávány s názory jejich třídních učitelů. Výzkumné nástroje zaručují vysokou míru validity, přínos této části diplomové práce lze spatřovat i ve velmi kvalitní interpretaci výsledků, kterou autorka realizuje v tabulkách, sociometrických maticích i v průběžném rozboru výzkumných nálezů. Taktéž závěry diplomové práce jsou věcné a oprávněné a lze je (např. komparaci hodnocení třídního klimatu optikou dívek a chlapců) učinit se vzájemným prospěchem předmětem obhajoby.

Předložená diplomová práce je vysoce fundovaným vzhledem do dané problematiky. Pozitivně oceňuji osobní zaujetí, dokonale propracovanou metodologii práce i finální zpracování výsledků, stejně jako systematickosti, přehlednosti a formální čistoty textu.

Doporučuji práci k obhajobě a navrhuji hodnocení *z. Linková*

V Praze dne 4. ledna 2008

Podpis vedoucího diplomové práce